
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 18 del   28/03/2022

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventidue,  il  giorno ventotto del  mese  di  marzo alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 1 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Buonasera  a  tutti!  Dichiaro  aperti  i  lavori  del 
Consiglio Comunale. Prima di passare la parola al Segretario Generale, vorrei comunicare l’assenza 
giustificata dei consiglieri Bettoni, Facchini e Tomirotti. Il consigliere Bindini si è appena collegato e 
il  consigliere  Dorini  probabilmente  si  collegherà  con  qualche  minuto  di  ritardo.  La  parola  al 
Segretario per l’appello”.

Il Segretario Comunale procede all’appello.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Procediamo con la trattazione dei punti all’ordine del 
giorno”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Io non ho comunicazioni. Lascio la parola al Sindaco, 
in quanto ha una comunicazione da dare”.

SINDACO: “ Buonasera a tutti! Vorrei portare un rapido aggiornamento a tutti i colleghi consiglieri 
rispetto alla situazione relativa ai profughi ucraini e a tutte le attività che sono state messe in piedi e 
promosse dalla Amministrazione, in collaborazione con le Associazioni del nostro territorio. Ad oggi, 
sul nostro territorio comunale, abbiamo la presenza di 37 profughi, di cui 19 minori. Questi profughi 
sono di fatto ospitati per la gran parte presso famiglie e quattro di questi profughi ucraini sono ospitati 
presso la struttura della parrocchia di Soave. Si tratta di quattro persone che sono ospitate per il canale 
della Caritas Diocesana presso Soave.  Le altre,  come dicevo, sono presso famiglie,  conoscenti  o 
parenti che hanno dato la loro disponibilità.
In queste settimane, da parte dell’assessore ai Servizi Sociali Barbara Dalla Casa, sono stati attivati 
una serie di incontri con le associazioni del territorio per vedere quali iniziative possiamo mettere in 
campo per dare un supporto e un aiuto.
Come sapete, in queste settimane sono partite iniziative spontanee di raccolta di alimenti e di raccolta 
di  farmaci  da  portare  sostanzialmente  in  Ucraina  o  comunque  verso  quel  Paese.  Adesso  stiamo 
ragionando anche con le associazioni del territorio su come poter dare una mano alle famiglie che 
stanno ospitando queste persone presso il loro domicilio.
Sabato mattina ci sarà una riunione in Sala Civica. In quell’occasione si incontreranno le famiglie 
ospitanti  e  ovviamente  cercheremo di  capire  quali  sono,  in  questa  fase,  i  bisogni  maggiori.  Al 
momento non ci sono notizie di trasferimenti economici da parte del Governo e da parte dello Stato 
agli Enti Locali per dare una mano a queste famiglie. Vorrei però dirvi che stiamo lavorando, grazie 
alla collaborazione delle associazioni del nostro territorio, per cercare di dare una mano e di aiutare 
queste famiglie. Alcuni di  questi  minori  sono già stati  inseriti  presso il nostro Istituto scolastico. 
Occorre quindi dire che stiamo facendo il possibile per rendere meno problematico questo loro arrivo 
e questo loro inserimento”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “ Ringrazio il Sindaco per l’aggiornamento in merito 
alla situazione Ucraina”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 18 del 28/03/2022

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 22/04/2022 e sino al 07/05/2022 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 22/04/2022 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 18 del 28/03/2022

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  22/04/2022 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
03/05/2022

Porto Mantovano li, 03/05/2022 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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